

# 彭珮云同志遗体在京火化

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等到八宝山革命公墓送别。

新华社北京12月26日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国人口卫生工作、妇女儿童工作和社会主义法制建设的杰出领导人，原国务委员，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长，中华全国妇女联合会原主席、名誉主席彭珮云同志

的遗体，26日在北京八宝山革命公墓火化。

彭珮云同志因病于2025年12月21日6时26分在北京逝世，享年96岁。

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，

前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等到八宝山革命公墓为彭珮云同志送别，并慰问其亲属。

26日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂

着黑底白字的横幅“沉痛悼念彭珮云同志”，横幅下方是彭珮云同志的遗像。彭珮云同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等在哀乐声中缓步来到彭珮云同志的遗体前肃立默哀，向彭珮云

同志的遗体三鞠躬，并与彭珮云同志亲属一一握手，转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，彭珮云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

外交部：日方应正视和反省侵略历史，不要错上加错

新华社北京12月26日电（记者袁睿 曹嘉明）外交部发言人林剑26日说，日方应正视和反省侵略历史，以实际行动体现对军国主义罪行的忏悔和对受害者的尊重，不要错上加错。

当日例行记者会上，有俄罗斯媒体记者问：当地时间12月25日，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在记者会上回应了日本领导人可能参拜靖国神社，并建议日本修建一座军国主义受害者纪念堂，以忏悔自身犯下的罪行。在俄中两国共同反对篡改历史、歪曲历史真相的背景下，中方对此有何评论？

“我们赞赏俄方的有关表态。靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征，供奉有对侵略战争负有严重罪责的14名甲级战犯。”林剑说，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。中方愿同包括俄罗斯在内的国际社会一道，坚定捍卫二战胜利成果和战后国际秩序，严防日本军国主义死灰复燃，共同维护世界和平稳定。

## 外交部公布关于对美国军工相关企业及高级管理人员采取反制措施的决定

新华社北京12月26日电 外交部26日公布关于对美国军工相关企业及高级管理人员采取反制措施的决定，全文如下：

**关于对美国军工相关企业及高级管理人员采取反制措施的决定**

（2025年12月26日中华人民共和国外交部令第19号公布，自2025年12月26日起施行）

美国近日宣布向中国台湾地区大规模出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、第五条、第六条、第九条、第十五条的规定，中方决定对以下美国军工相关企业及高级管理人员采取反制措施：

一、对诺斯罗普·格鲁曼系统公司、L3哈里斯海事服务公司、波音密苏里州圣路易斯市分公司、吉布斯与考克斯公司、先进声学概念有限责任公司、VSE公司、塞拉技术公司、红猫控股公司、蒂尔无人机公司、侦察艇有限责任公司、高点航空技术公司、伊庇鲁斯公司、迪德罗恩公司、I领域公司、蓝力技术公司、潜航技术公司、万拓公司、英特尔公司、菱形力量公司、拉撒路人工智能公司等20家后附《反制清单》列明的企业，冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；禁止我国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动。

二、对帕尔默·卢基（安杜里尔公司创始人）、约翰·坎蒂伦（L3哈里斯技术公司副总裁、L3哈里斯海事服务公司副总裁兼首席会计官）、迈克尔·卡诺维尔（先进声学概念有限责任公司总裁兼首席执行官）、约翰·库默（VSE公司总裁兼首席执行官）、米奇·麦克唐纳（蒂尔无人机公司总裁）、安舒曼·罗伊（菱形力量公司创始人兼首席执行官）、丹·斯穆特（万拓公司总裁兼首席执行官）、阿迪亚·德瓦拉孔达（迪德罗恩公司首席执行官）、安·伍德（高点航空技术公司总裁）、杰伊·霍夫利奇（侦察艇有限责任公司联合创始人兼首席执行官）等10名后附《反制清单》列明的企业高级管理人员，冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；禁止我国境内的组织、个人与其本人进行有关交易、合作等活动；对其本人不予签发签证、不准入境（包括香港、澳门）。

本决定自2025年12月26日起施行。

## 20分钟穿越天山南北！ 世界最长高速公路隧道通车



12月26日，车辆行驶在新疆乌尉高速公路天山胜利隧道入口端附近（无人机照片）。

12月26日上午，世界最长高速公路隧道——天山胜利隧道开始通车，这标志着乌鲁木齐至尉犁的G0711高速公路全线投入使用。中国再创造隧道建设的世界新奇迹。

新华社记者 王菲 摄

### 1 观赛事看演出 “乘数效应”释放

175天、85场比赛、超243万人次现场观赛——今年5月份开始的“苏超”（江苏省城市足球联赛），吸引了各地观众足足半年的注意力，打造出一次成功的文旅体商融合发展实践。

“看完比赛，何不乘夜宵？”“晚上看比赛，白天逛景区”……在游客们“来都来了”的欢笑声中，旅游延伸着赛事的生命力。

据江苏省文化和旅游厅统计，“苏超”赛季期间，主场城市比赛日A级旅游景区接待游客2511.71万人次，同比增长17.38%，其中接待外地游客1440.30万人次，同比增长23.22%。银联渠道异地文旅消费145.70亿元，同比增长27.10%。

赛事融合文旅体验，让旅游的“乘数效应”不断释放。今年以来，江西“赣超”、广东“省超”、湖南“湘超”等民间足球赛事你方唱罢我登场，跨城观赛群体有力带动旅游、住宿、餐饮等消费。

跨城观赛类似，“演唱会+旅游”同样火热。

在杭州，上半年大型演唱会、音乐会吸引观演者85万人次，票房收入达7.65亿元，带动文旅综合消费超45亿元，相当于“1元演唱会票房拉动近6元相关消费”；在南宁，大型演唱会带动城市交通、住宿、餐饮、零售等全链条消费超30亿元；在海口，今年已成功举办22场大型演唱会与音乐节，吸引观众44.11万人次，带来经济效益21.58亿元。

“广大游客消费更加多元，参与更多活动，‘票根经济’撬动消费新浪潮。通过产业链的延伸扩展，推动文化体育和旅游商业融合发展。”中国旅游研究院院长戴斌认为，这意味着我国的文化和旅游消费正在向着融合、创新的方向前进。

### 2 追影视迷展览 文化氛围“拉满”

伴随着电视剧《沉默的荣耀》热播，今年秋天，剧中人物原型吴石将军的故居成了热门的“红色打卡地”。

一部火爆的影视作品，往往能为相关景区增添更丰厚的文化底蕴，吸引游客纷至沓来。这一趋势在今年尤为明显。

年初，电影《哪吒之魔童降世》带火四川宜宾哪吒行宫，游客数量较往年同期增长300%；暑期，电影《南京照相馆》核心拍摄地上海影视乐园搜索热度环比上涨80%；电视剧《浴血荣光》播出后，福建长汀红色旅游接待量同比增长超120%。

人们越来越关注旅游带来的

精神感受，在意其中的文化成色。文博游热度今年依旧居高不下，不少展览一票难求。

8月17日，持续13个月的上海博物馆“金字塔之巅：古埃及文明大展”收官，以逾27万人次观众、逾7.6亿元总收入创下全球博物馆单个收费特展参观人数、总营收世界纪录，更带动城市综合消费超过350亿元。

随着“山海有情·大漠鸣沙——辽宁遇见敦煌”、沉浸式XR大空间体验《探秘海昏侯国》、“漫步美中——古罗马时期女性主题文物展”等特展热度持续上升，辽宁省博物馆今年7至8月观众人

数达97.2万人次，同比增长21.7%，再创暑期新高。

在旅游产品和服务中融入更多优质文化内容，这是游客的期待，也是产业发展的方向。

“从跟着影视去旅行到文博游火热，旅游新潮流展现着文旅理念的转变：从‘观光游览’趋向‘沉浸体验’，从‘景点认知’转向‘文化认同’。”中国传媒大学文化产业管理学院副教授熊海峰说，这些项目提高了人们在文旅体验中的知识浓度、感悟深度和互动程度，能更好满足多元需求，是对传统文旅业态的更新，也是文化赋能经济社会发展的生动实践。

### 3 美丽田园更火 “乡味”留住乡愁

今年，联合国旅游组织“最佳旅游乡村”颁奖仪式首度来到中国。举办地正是绿水青山就是金山银山理念的提出地——浙江安吉。

选择到安吉举办这一世界性活动，背后既有联合国旅游组织对中国的认可，更有我国乡村旅游蓬勃发展的鲜活实践。

文化和旅游部监测显示，上半年，我国乡村旅游接待游客2488万人次，实现旅游收入92.44亿元，

同比分别增长7.9%和8.6%，乡村旅游逐步从数量型增长转向品质型增长。

住进四川基卡依村的古碉民宿，品味流经浙江荻港村的大运河之美、体验广西大寨村的农家饭菜……各地在发展乡村旅游的同时，将创意研学、生活美学、乡土美食融入其中，让乡村宜居宜业宜游，助力百姓致富增收。

目前，我国拥有“最佳旅游乡村”19个，位居世界前列。“十四

五”时期，新确定597个全国乡村旅游重点村镇，总数达到1597个。山清水秀、乡音无改、传统赓续的乡村，寄托着浓浓的乡愁，展示着中国之美。

“乡村旅游的火热，本质上反映了城市化进程中人与自然关系再平衡的趋势。随着数字技术赋能，农村基础设施提质升级，越来越多文旅人才投身田园，乡村旅游将不断升级、更加红火。”浙江省旅游资源联合会会长吴健芬说。

### 4 服务焕新升级 以“宠客”立口碑

河南开封清明上河园，突遇降雨的游客被送上厚实的雨衣；重庆知名景点洪崖洞前，封路的千厮门大桥让游客安心定格夜景；甘肃敦煌、湖北赤壁、江苏扬州等地政府机关食堂里，游客直夸“好吃又实惠”……

每到假期，“宠客”便成为地方文旅新的“金字招牌”。这背后有旅游发展理念的深刻变化：过去是“一次性消费”思维，如今要打造“长远口碑”。

从比拼“硬件”到升级“软件”，旅游服务更加精细化、人性化。比如，以“花式宠客”著称的哈尔滨，冰雪季考虑更周全了：110台应急公交车全天候待命，提供疏运服务；火车站、机场及核心商圈增设数十个多语种服务岗，外语志愿者人数较去年翻倍；全市70余座旅游厕所完成翻新，配备取暖设备、无障碍设施和母婴关爱区。

实践证明，向游客提供更优质、更暖心的服务，正是旅游业的发展方向。

文化和旅游部负责人表示，要坚持旅游为民、旅游乐民，丰富高品质旅游产品供给，提升景区、度假区品质，培育休闲度假产品、特色旅游产品，更好满足多样化、个性化、品质化出游需求。完善旅游公共服务，加强旅游基础设施建设，大力发展智慧旅游，持续改善提升人民群众的出游体验。

（新华社北京12月26日电 记者徐壮）

## 海口市自然资源和规划局 关于注销土地证和补发不动产权证的通告

海资规琼山[2025]815号

周道荣现向我局申请土地证遗失补发业务，该宗地位于海口市琼山区红旗镇道崇路36号，面积为109.35平方米。经调查，该申请人持有的琼山国用（红旗）字第0420号《国有土地使用权证》已登报遗失，现我局通告注销该证，上述土地证将不再具有法律效力。凡对此有异议者，请自通告发布之日起十五个工作日内向我局提出书面申述，逾期无异议，我局将依法补发上宗地新的《不动产权证》。

特此通告。

联系人：卢辉庆，电话：65636782。

海口市自然资源和规划局  
2025年12月26日

## 小广告 大商机 资讯广场

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

### 声明

### 遗失声明

●海口美兰华莱士快餐店遗失  
原公章，声明作废。

快捷、方便的服务

0898—66829818

企业注销公告：320元/家

拍卖、通知等信息：60元/15字

遗失声明：150元/件；购置证：350元/件

各行各业信息 总有一种帮到您

### 作废声明

●奕诚舜鑫科技（海口）有限公司  
统一社会信用代码：

91460000MAK2GM934B)公章破损，

声明作废。

### 作废声明

●海南品维森印墨科技有限公司  
统一社会信用代码：

91460000MAK33K736M)公章破损，

声明作废。

### 遗失声明

●海口市琼山区三门坡镇文蛟村文多十二村民小组股份经济合作社（统一社会信用代码：N146107MF01646165）不慎遗失公章，声明作废。

●海口龙华欣饮佳饮品店（统一社会信用代码：92461006MA5T1DF17N）遗失公章一枚，声明作废。

●海口市财政国库支付局不慎遗失银行开户许可证，核准号：Z6410000295201，开户行：中国建设银行股份有限公司海口龙华支行，账号：46001002136050021201。现声明该银行开户许可证作废。